Aufgabe 1995 1c:

Eine regelmabBiger sechsseitiger Pyramidenstumpf ist
gegeben durch:

Mantelflache M=60e,/21
Grundkante a, =9e

Deckkante a, =e

Berechnen Sie ohne Verwendung gerundeter Werte
die Hohe des Stumpfes in Abhdngigkeit von e.

Strategie 1995 1c:

Gegeben: Gesucht:
Regelmaliger sechsseitiger h
Pyramidenstumpf
M=60e%./21
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Strategie 1995 1c:

Struktogramm:

M=6-———=-h,
2

Losung 1995 1c:

1. Berechnung der Héhe der Seitenflache hS;

Meg. 21t
2

60e?,/21 :6-9'“‘E h,
103
60e? 1,’ =6-— Seiten tauschen

6- % h, = 60e? \/i
6-5e-h, =60e?/21
30e-h, =60e*/21  |:30e

h, = ZEm




Losung 1995 1c:

2. Berechnung des Winkels ¢©:

o= 360°
6
@ = 60°

3. Berechnung_der Dreieckshéhe h1;

3 Tangensfunktion im
~1 rechtwinkligen

¢ _ Gegenkathete _ 2 |ciblauen

tan_— =
2 Ankathete h, Teildreieck
Oe ya\
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tan 60 _ 2 / N\ /\
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h, 3 =13,5e BE h,
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1 ﬁ ) a
13,5¢-/3 o 1
h, ="~ ¥~ Nenner rational
1 ﬁ . ﬁ machen
13,5e- 3
h, = 3




Losung 1995 1c:

4. Berechnung_der Dreieckshihe hzg

a, Tangensfunktion im

@ Gegenkathete 2 rechtwinkligen
tanZ = kath :_h hellblauen
2 Ankathete 2 Teildreieck

e
60° >
tan ==
h,
tr;|n3£}ﬁ°=0’5e
h,
1 0,5e
—. 3= -h
3 V3= -,
hz-%-ﬁzo,Se -3
h,-y3=15e E
h :1,5e
2 ﬁ
h. = 1'5'3'\[E Nenner rational

2 ﬁﬁ machen
_1,5e.3
2_#

h,=0,5e-.,/3

5. Berechnung_des Pyramidenstumpfhéhe h:

2 _ 2 _ 2 Pythagoras im
hs =h +(h1 hz) rechtwinkligen

h

2 grinen

(2eV2I) = b+ (4,563 -0,5¢,3) Teicreiec
(zem)z K+ (43\/3)2 Potenzgesetz:

(a-b)"=a"-b"
22e2\/£2 =h2+42e2\/§2 -
4e’.21=h" +16e*.3
84e’ = h* + 48¢? Seiten tauschen
h? + 48¢? = 84e2 |- 48e?

h? = 36€? N

h=6e
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